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Настрой на урок

Ученики должны на 
уроке русского языка 

…



Проспрягай глагол думать – 
девочки 

1 л 1 л

2 л 2 л

3 л 3 л

думаю

думаешь

думает

думаем

думаете

думают



Проспрягай глагол писать – мальчики 

1 л 1 л

2 л 2 л

3 л 3 л

пишу

пишешь

пишет

пишем

пишете

пишут



Проспрягай глагол учить – 
вместе 

1 л 1 л

2 л 2 л

3 л 3 л

учу

учишь

учит

учим

учите

учат



Самостоятельная 
работа

1. Подчеркни основу

2. Проспрягай данный 
глагол



Отвечают …

Глагол – это …

Глагол изменяется по …

Спряжение – это …

Как изменяются глаголы, имеющие 
в н.ф суффикс –чь?



Отвечают …
Назовите суффиксы глаголов 
неопределенной формы?

Назовите глаголы-исключения?

Зависит ли спряжение глаголов от 
основы?



Тема урока

Усекаемая и неусекаемая 
основа глаголов



Цель урока

Узнать…. 

 зависит ли спряжение 
глагола  от усекаемой или 
неусекаемой формы 
глагола



Упр. 94

Это – видишь – обезьяний детский сад:
Две мартышки давят в бочке виноград,

Две наклеивают блох слюной в 
альбом,

Две кокосы расколачивают лбом,
Две стирают надзирателю штаны,
Две известку колупают из стены,

Две испанскую раскрашивают шаль,
Две взбивают в самоваре провансаль,
Две на пишущих машинках тарахтят,
Две под краном умывают поросят.
А одна рыдает горько у стола, -
Потому что она дела не нашла. 



Выпиши …, определи …., выдели …

Наклеивают 1 спр.

расколачива
ют 

1 спр.

стирают 1 спр.
 

раскрашиваю
т

1 спр.



Вывод Маши!

Я стала все глаголы ставить в 
……………………… и получилось, 
что у них ……………………… 
основа. У них в личных 
окончаниях сохраняется 
....……………… суффикс 
начальной формы. Значит, у …… 
спряжения неусекаемая основа

нач. форму
неусекаемая

глагольны
й

Докажи на примерах

1

Права ли Маша?



Домашнее 
задание

Упр.93. с.123

Мальчикам заменить 
слово сестрицы на …



Физминутка

проводят …



Упр. 95

Докажи, права Маша или 
нет?

лаять лаеш
ь

гулят
ь

гуляеш
ь

Суффикс 
усекается

Суффикс не 
усекается



Вывод!

У глаголов 1 спряжения 
может быть 
…………………… и 
………………….. основа

неусекаемая
усекаемая



Упр. 96

Какая может быть форма у 
глаголов 2 спряжения?

ловить ловишь
гладит

ь
гладиш

ь
Суффик усекается



Вывод!

У глаголов 2 спряжения 
всегда только  
……………… основа

усекаемая



Самооценка

Мои знания в 
начале уроке

Мои знания в 
конце уроке



Итог урока

Мы изучаем раздел …

Сегодня еще узнали 
про глагол …


